

Podizanje svesti o pravima žrtava u Srbiji

U decembru 2017. godine otpočeo je projekat pod nazivom Podizanje svesti o pravima žrtava u Srbiji (Raising awareness on victims' rights in Serbia). Projekat ima dva osnovna cilja: a) podizanje svesti žrtava i onih koji pružaju pomoć i podršku žrtvama, kako u okviru državnih institucija i organizacija, tako i u okviru civilnog sektora, o pravima žrtava i službama za žrtve koje postoje u Srbiji, i b) podsticanje umrežavanja i jačanje saradnje relevantnih državnih institucija i organizacija civilnog sektora na regionalnom i lokalnom nivou u Srbiji kako bi se osiguralo blagovremeno upućivanje žrtava na službe za žrtve i jednak pristup svim žrtvama službama za žrtve i uslugama koje one nude na teritoriji cele zemlje. Pored toga, jedan od ciljeva projekta je i izrada komparativne studije o sistemu podrške žrtvama u zemljama Zapadnog Balkana. U okviru projekta predviđene su sledeće grupe aktivnosti:

- Pravljenje i štampanje dve brošure: Vodič za žrtve kroz krivičnopravni sistem i Vodič kroz službe za žrtve u Srbiji. Brošure će sadržati smernice i informacije za žrtve i one koji pružaju podršku žrtvama o pravima žrtava, njihovom položaju u krivičnopravnom sistemu i dostupnim službama za žrtve u Srbiji.
- Redovno ažuriranje baze podataka organizacija i institucija koje pružaju pomoć i podršku žrtvama u Srbiji i interaktivne mape (dostupna na <https://www.victimservices.eu>), koja je razvijena na osnovu nalaza istraživanja organizacija i institucija na teritoriji Srbije koje pružaju pomoć i podršku žrtvama kriminaliteta, koje je sprovedeno u okviru projekta Službe za podršku žrtvama u Srbiji (više o tome u nastavku izveštaja), i distribucija informativnog materijala nastalog u okviru kampanje #PomocPostoji, koja je imala za cilj podizanje svesti i informisanje građana i institucija i organizacija o pravima žrtava i postojećim uslugama pomoći.
- Zalaganje za prava žrtava i podizanje svesti o pravima žrtava i dostupnim službama za žrtve predstavnika nadležnih ministarstava, kao i državnih organa, institucija i organizacija civilnog sektora u šest regiona u Srbiji koji dolaze ili mogu da dođu u kontakt sa žrtvama i pružaju pomoć i podršku.
- Komparativna analiza sistema podrške žrtvama u zemljama Zapadnog Balkana.

Projekat traje do kraja juna 2018. godine. Sprovodi se uz finansijsku podršku Svetske banke. U realizaciju projekta neposredno su uključeni: prof. dr Vesna Nikolić-Ristanović, dr Sanja Čopić, Jasmina Nikolić i Bejan Šaćiri.

Nove informativne brošure u izdanju VDS:

- [Vodič kroz krivično pravni sistem](#)
- [Vodič kroz organizacije za pomoć i podršku žrtvama u Srbiji](#)

[Regionalni sastanci posvećeni žrtvama kriminaliteta u Srbiji - maj - jun 2018.](#)

[Finalni izveštaj](#)